

ODTAJNENÉ

TAJNÝ ROZKAZ

MINISTRA VNITRA

Ročník 1956

V Praze dne 5. července 1956

Číslo 71

O B S A H : 73. Zahájení odborného zdokonalovacího školení v součástech MV a VB v roce 1956-57

73

Zahájení odborného zdokonalovacího školení v součástech
MV a VB v roce 1956-57*Viz doplnění v TR MV č. 133/56.*

Výsledky jednotně provedeného odborného zdokonalovacího školení ukazují, že je důležitým pomocníkem ke zlepšení práce. Zlepšila se úroveň přednášek a školení je na většině součástí zaměřováno k odstranování hlavních nedostatků v práci.

Některé krajské správy MV na př. Ostrava a Ústí n./Labem se snažily nacházet nové formy školení a vypracovávaly nové přednášky. Velmi dobré přednášky vypracovali mjr. Štěpánek, zást. náčelníka KS-MV Ostrava a mjr. Mačina, zást. náčelníka KS-MV Ústí n./Labem, kteří své úsilí zaměřili na vysvětlení otázek, které nebyly dosud theoreticky zpracovány. Přes tyto úspěchy byly na některých správách přednášky schvalovány jen formálně. Přednesená látka byla většinou odtržena od denní praxe a nevysvětlovala skutečný pracovní postup při provádění jednotlivých úkonů operativní práce. Byly používány zastaralé příklady mnohdy nesprávným způsobem, protože jen popisovaly trestnou činnost a neukazovaly nedostatky i úspěchy v průběhu samotného rozpracování. Zvláště seminářům nebyla mnohými náčelníky věnována péče, jak po stránce přípravy a vedení, tak i v jejich obsahu.

Je proto nutné, aby v příštím roce bylo školení zaměřeno k problémům jednotlivých pracovišť /hlavně u okresních oddělení/.

Za účelem dalšího zkvalitňování školení bude operativním součástí MV zasílat některé přednášky přímo Ústřední metodická komise. Zkušenosti ukázaly, že v některých případech je účelnější, provádějí-li lekce na jednotlivých odděleních, případně odborech přímo náčelníci a jsou-li ve školních střediscích prováděny pouze společné semináře. Tato forma dává větší možnosti výměny zkušeností operativních pracovníků. Je proto třeba, aby náčelníci přihlíželi k podmínkám a možnostem jednotlivých součástí a sami stanovili nejvhodnější způsob. *Zruseno dle R MV č. 42/58 č. 45.*

Nedostatečně se dosud využívá rozboru praktických případů. Rozbor jednotlivých případů dává možnost názorného proškolení dodržování stanovených zásad agenturně operativní práce, zejména pak vysvětlování příčin úspěchů i nezdarů v práci. Tato forma je zvláště výhod-

ná proto, že učí pracovníky vyhodnocovat a zamýšlet se nad svou prací a že správné zásady práce jim trvale zůstávají v paměti. Bude nutné, aby především náčelníci sami připravili takovéto materiály, zařadili je do tematického plánu a proškolili je na součástech.

V nově zpracovávaných plánech odborného zdokonalovacího školení je třeba počítat s proškolením novelisace trestního zákona a trestního řádu v rozsahu, který pracovníci k výkonu služby potřebují. Současně bude třeba seznámit pracovníky se základními problémy civilní obrany /kromě složky VB a VI. správy MV, kde je toto školení prováděno jiným způsobem/. Příslušné materiály rozešle hospodářská správa MV. Plány školení je nutno upravit tak, aby na každý měsíc byla plánována 1 zásadní přednáška se seminářem a zbývající čas byl využit k proškolení směrnic, rozkazů, orientirovek a jiných materiálů, důležitých pro práci jednotlivých součástí.

Pro pomoc náčelníkům a methodickým komisím na operativních součástech, budou Ústřední methodickou komisí rozeslány následující přednášky:

- do 1.1.1957 - 1/Paralelní agentura
 2/Postupné připoutávání ke spolupráci
 3/Profylaktické opatření a rozkladná činnost pomoci agentury
 4/Úkoly agenturně operativních pracovníků při vyšetřování požárů, výbuchu a destrukcí. Ohledání místa činu a zajišťování stop
- do 1.10.1956 - 5/Agenturní zpráva a úkol agentovi
 6/O činnosti zahraniční emigrace proti ČSR
 7/Význam a používání ustanovky a sledovačky
 8/Výslech obviněného a svědka
 9/O spolupráci a využívání 2.zvl.odboru MV operativními pracovníky.

K zajištění odborného zdokonalovacího školení v r.1956-57

n e ř í z u j í :

- 1/ Zahájit odborné zdokonalovací školení dnem 1.10.1956 a provádět je v rozsahu 8 hodin měsíčně. Školení provádět pravidelně v sobotu. Z důvodů hospodárnosti je možno provádět školení ve školních střediscích i 2x měsíčně po 4 hodinách.
- 2/ Náčelníkům I., V., VI., VII., IX. správy MV, správy vyšetřování MV, hospodářské správy MV, správy nápravných zařízení MV, archivní správy MV, finančního odboru MV, spojovacího odboru MV, zdravotnické správy MV, hlavní správy požárního dozoru, samostatných odborů MV, určit zásadní přednášky pro podřízené součásti, zajistit jejich vypracování a upravit organizaci školení ve smyslu tohoto rozkazu. Plány školení zaslat podřízeným součástem do 1.9.1956.
- 3/ Náčelníkům operativních součástí centrály a náčelníkům krajských správ MV předložit do 1.9.1956 Ústřední methodické komisí tematické plány zdokonalovacího školení a plány organizace školení.
- 4/ Předsedovi Ústřední methodické komise MV zaslat pro potřebu ÚŠ-MV, operativních součástí centrály a krajských správ MV vpředu uvedené výukové materiály, které mohou být použity pro zdokonalovací školení.

Pokyny pro odborné zdokonalovací školení součástí VB vydá náčelník HS-VB.

Vedení součástí zodpovídá za zpracování tematického plánu pro celý běh odborného zdokonalovacího školení, aby školená témata řešila nejvážnější nečistoty v agenturně operativní práci součástí. Stejně tak zodpovídá za to, aby organizace školení zajišťovala nejvyšší úroveň školení.

Náčelníci všech stupňů jsou povinni zajišťovat, aby zkušenosti získané odborným zdokonalovacím školením byly co nejrychleji a v největší míře uplatňovány v praxi.

Č.- K-6296/IV-56

Ministr vnitra
Rudolf Barák v.r.

Obdrží: ministr vnitra
náměstci ministra vnitra
součástí ústředí MV
KS-MV, S-MV Jáchymov
HS-VB, OZD-MV a školy MV

Tento výtisk rozkazu ministra vnitra s originálem porovnal a za správnost vyhotovení odpovídá:

st. j. K. K. K.